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	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	B - MEĐUDJELOVANJE

	Sila – uzrok promjena

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.7.2. Analizira međudjelovanje tijela te primjenjuje koncept sile.
B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.2.

Analizira učinke međudjelovanja.

Opisuje različite vrste sila.

Objašnjava silu težu. 

B.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Matematika

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu

C.7.2. Crta, zbraja i oduzima vektore.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.


	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· razlikuju učinke međudjelovanja na tijelo i opisuju ih
· razlikuju i opisuju različite  vrste međudjelovanja  

· silu zapisuju znakom i predočavaju vektorom
· opisuju koje sile djeluju između tijela u dodiru te one koje djeluju između udaljenih tijela

1. Što je sila? (UDŽB, str. 37., pitanje 1.)

2. Koji je znak… (UDŽB, str. 37., pitanje 2.)

3. Koji su učinci… (UDŽB, str. 37., pitanje 3.)

4. Digitalni nastavni sadržaji: Uvod u temu – „Međudjelovanja su svuda oko nas“ videozapis

5. Sile… (RB, str. 25., zadatak 3.)
6. Na slici su prikazane… (RB, str. 25., zadatak 4.)
7. Vektorski znak za silu je veliko tiskano slovo F sa strelicom.  DA        NE 

	KLJUČNI POJMOVI:
	                                                    
	

	međudjelovanje
sila

vektor

znak za silu

njutn
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje, demonstracijski istraživački pokusi
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, 

          opruga, baloni, plastično ravnalo, vunena   krpica, dva magneta, čelične spajalice



	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS



	PLAN PLOČE

	SILA
Sila – međudjelovanje tijela
        –uzrokuje promjenu oblika tijela i/ili promjenu stanja gibanja tijela
Fizička veličina                    sila      
Znak za fizičku veličinu          F                  

Osnovna mjerna jedinica    njutn

Oznaka mjerne jedinice           N  
mišićna sila, sila teža, elastična sila, sila trenja, potisna sila, električna sila, magnetska sila.
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                                                                 iznos

Sila – vektorska veličina                       smjer i orijentacija

                                                                 hvatište




	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju  na osnovi postavljenih pitanja te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.
· Može li se frizbi pokrenuti sam od sebe?

· Kako možeš frizbiju promijeniti smjer gibanja?

· Možeš li tijelu promijeniti oblik i kako?

· Djeluju li neke od sila na sličan način?

· Možeš li nekako grupirati sile?
Nakon rasprave učenici formuliraju:

Sila je fizička veličina kojom opisujemo djelovanje jednog tijela na drugo tijelo.

F – znak za silu

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str. 34. – Sila pokreće tijelo, mišićna sila i sila teža. 
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Svaki učenik samostalno izvodi pokus.
Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja te crtaju što su vidjeli, te odgovaraju na pitanja s listića. 
· Što ste promijenili udžbeniku?

· Što je uzrok toj promjeni?

· Čime ste djelovali na udžbenik?
· Zašto je udžbenik pao?
Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Sila mijenja stanje gibanja tijela. Na udžbenik smo djelovali mišićnom silom, a udžbenik pada zbog djelovanja sile teže.
Učinci sile: promjena oblika, promjena stanja gibanja te promjena smjera gibanja.

Učenici mogu dodatno istražiti gravitacijsku silu

Digitalni nastavni sadržaji: Virtualno istražujem – Gravitacijska sila (interaktivna simulacija)
Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima i pokrenuti simulaciju te u paru dodatno istražiti gravitacijsku silu.
Pokus: udžbenik, str. 35. – Sila na oprugu.
Pokus demonstracijski izvodi dvoje učenika. Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Nakon pokusa  učenici zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli i popunjavaju nastavni listić te odgovaraju na pitanja:
· Što se događa s elastičnom oprugom kad na nju djelujemo silom?

· Što se dogodilo s oprugom kad smo je prestali rastezati?

· Zašto se opruga vraća u prvobitni oblik?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave, učenici donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Opruga se vraća u prvotni oblik zbog djelovanja elastične sile.
Pokus: udžbenik, str. 35. – Sila trenja.
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Svaki učenik samostalno izvodi pokus.

Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli i popunjavaju nastavni listić te odgovaraju na pitanja:

· zašto se udžbenik zaustavio?

· Koja je sila zaustavila udžbenik?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave, učenici donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Udžbenik je zaustavila sila trenja.
Pokus: udžbenik, str. 35. – Potisna sila.
Pokus se izvodi u grupama. Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Svaka grupa samostalno izvodi pokus.

Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli i popunjavaju nastavni listić te odgovaraju na pitanja:

· Što se događa s balonom?

· Koja tijela tu međudjeluju?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave, učenici donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Međudjeluju balon i zrak koji iz njega izlazi. Takvu silu nazivamo potisna sila.
Pokusi: udžbenik, str. 35. – Električno međudjelovanje 
Pokusi se izvodi u grupama. Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja te crtaju što su vidjeli i popunjavaju nastavni listić te odgovaraju na pitanja:
· Zašto češalj privlači kosu dok ju češljaš ?

· Ovisi li električna sila o udaljenosti tijela koja međudjeluju?

· Zašto se natrljani baloni odbijaju?

· Što zaključuješ kakva može biti električna sila?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave, učenici donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Tijela međudjeluju električnom silom koja ovisi o udaljenosti. Električna sila može biti privlačna ili odbojna.

Pokusi: udžbenik, str. 36. i 37. – Magnetsko međudjelovanje.
Pokus se izvodi kao demonstracijski. Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Jedan učenik demonstracijski izvodi pokus.

Nakon pokusa  učenici zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli i popunjavaju nastavni listić te odgovaraju na pitanja:

· Što se događa kad magnet približimo spajalicama?

· Kojom silom djeluje magnet?

· Kako sve mogu međudjelovati dva magneta?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Magneti djeluju magnetskom silom. Ona može biti privlačna ili odbojna.
Učenici dobivaju nastavni listić s pitanjima:

· Navedi sličnosti u djelovanju magnetske, električne i sile teže

· Koje su sličnosti u djelovanju mišićne sile, elastične sile, sile trenja i potisne sile?

Učenici odgovaraju na postavljena pitanja i zapisuju odgovore u bilježnicu. Pojedini učenici čitaju svoje zapise.

Učenici tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Neke sile djeluju ako su tijela u neposrednom dodiru, a neke i kad su tijela u dodiru i kad su udaljena.
Učenici dobivaju nastavni listić s pitanjima:

· Koje su sličnosti u djelovanju magnetske i električne sile?
· Koje su razlike u djelovanju magnetske ili električne sile i sile teže?

Učenici odgovaraju na postavljena pitanja i zapisuju odgovore u bilježnicu. Pojedini učenici čitaju svoje zapise.

Učenici tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Neke sile mogu biti i privlačne i odbojne, a neke samo privlačne.

Učenici dobivaju nastavni listić s pitanjima:

· Kako biste grafički prikazali da na tijelo djeluje sila?

· Prikaži crtežom djelovanje sile teže na neko tijelo.
· Prikaži crtežom djelovanje odbojne električne sile.
Zapisuju svoje pretpostavke. Pojedini učenici crtaju svoje pretpostavke na ploči.

Prisjećaju se kako su u matematici učili pojam vektora i čime je vektor određen te povezuju to sa silom.
Učenici tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Sila se grafički prikazuje vektorom. Sila je vektorska veličina. Iznos je duljina vektora. Orijentaciju prikazujemo strelicom. Smjer vektora je pravac djelovanja sile. Početna točka u kojoj djeluje sila je hvatište sile.
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 – vektorski znak za silu

Učenici mogu dodatno istražiti sile skeniranjem koda uz naslov nastavne teme. Na taj način mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima i pogledati video zapise: Čudesni svijet pokusa.

	Završni dio (primjena modela)

	Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje vezano uz pitanja:
1. Što je sila? (UDŽB, str. 37., pitanje 1.)

2. Koji je znak… (UDŽB, str. 37., pitanje 2.)

3. Koji su učinci… (UDŽB, str. 37., pitanje 3.)

4. Digitalni nastavni sadržaji: Uvod u temu – „Međudjelovanja su svuda oko nas“ videozapis
5. Sile… (RB, str. 25., zadatak 3.)
6. Na slici su prikazane… (RB, str. 25., zadatak 4.)
7. Vektorski znak za silu je veliko tiskano slovo F sa strelicom.  DA        NE 
Učenici mogu samostalno dodatno provjeriti usvojenost obrazovnih ishoda Digitalnim nastavnim sadržajima: Provjeravam znanje – Kviz A, B i C.


